

Рецензия

**на Блок 2 «Практика» обязательной части и части формируемой
участниками образовательных отношений образовательной программы
магистратуры по направлению 36.04.02 «Зоотехния»
реализуемую в ФГБОУ ВО «Воронежский государственный
аграрный университет имени императора Петра I»**

Рецензируемая часть Блока 2 «Практика» образовательной программы магистратуры по направлению 36.04.02 «Зоотехния», представляет собой систему документов, разработанную на основе Федерального образовательного стандарта подготовки высшего образования (ФГОС ВО) по направлению подготовки 36.04.02 «Зоотехния» (уровень магистратуры), утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 сентября 2017г. № 973 и «Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры», утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 5 апреля 2017 г. №301.

Блок 2 «Практика» состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений.

В обязательную часть включены следующие виды практик:

Б2.О.02(П) Производственная практика, педагогическая практика.

Б2.О.03(П) Производственная практика, технологическая практика.

Б2.О.04(П) Производственная практика, научно-исследовательская работа.

Б2.О.05(Пд) Производственная практика, преддипломная практика.

В формируемую часть включены следующие виды практик:

Б2.В.01(У) Учебная практика, научно-исследовательская работа (получение первичных навыков научно-исследовательской работы).

Общая трудоемкость Блока 2 «Практика» обязательной части и части формируемой участниками образовательных отношений составляет 35 зачетных единицы; 1260 академических часов, в том числе 44 контактных часов и 1216 часов самостоятельной работы обучающихся. Контроль освоения

обучающимися дисциплин Блока 2 предусматривает следующие формы: зачет, экзамен.

Программы отражают цели освоения дисциплины, соотнесенные с общими целями образовательной программы высшего образования (далее по тексту-ОП ВО). Определены характеристики дисциплин с позиции места практик в структуре ОП ВО. Описана логическая и содержательно-методическая взаимосвязь с другими частями ОП ВО (дисциплинами, разделами).

Программы разделены по структуре на 9 разделов.

Структура и содержание программ содержат сведения по общей трудоемкости практик в зачетных единицах и часах, тематический план, виды самостоятельной работы, предусмотренные программами, в том числе выполнение заданий поисково-исследовательского характера, соответствуют требованиям, предъявляемыми ФГОС ВО. Обозначена форма контроля по учебному плану, с указанием семестра. Фонды оценочных средств содержат все необходимую информацию (задания для самостоятельной работы, вопросы для промежуточной аттестации) и соответствуют требованиям ФГОС ВО.

Универсальные и общепрофессиональные компетенции выпускника, формируемые в процессе освоения обязательной части Блока 2 «Практика», установлены в соответствии с программой магистратуры ФГОС ВО по направлению подготовки 36.04.02 «Зоотехния».

Приобретаемые обучающимися профессиональные компетенции (ПК) сформированы на основе профессиональных стандартов: «Педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 8 сентября 2015 г. № 608н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 24 сентября 2015 г., регистрационный № 38993), «Селекционер по племенному животноводству», утверждён приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 21 декабря 2015г. № 1034 н. и проект об утверждении профессионального стандарта "Специалист по зоотехнии" (подготовлен Министерством труда и социальной защиты РФ от 20.11.2019), отвечают требованиям к профессиональным компетенциям, предъявляемым к выпускникам на региональном рынке труда, и учитывают обобщенный

отечественный опыт и востребованность ведущих работодателей отрасли.

Программы предусматривают проведение различных форм занятий. Представленные контрольно-измерительные материалы обладают необходимой степенью валидности, дают возможность объективно оценить знания, умения и навыки обучающихся и соответствуют уровню обучения - магистра.

Предусмотренные программой формы и методы позволяют реализовать личностно-ориентированный подход к процессу обучения, создать условия для самообразования, развивать у студентов навыки самостоятельной работы и самоконтроля. Наличие различного материала способствует развитию мышления и творческого отношения к освоению программ практик.

Фонды оценочных средств по практикам по структурным элементам соответствуют требованиям и включают перечень компетенций с указанием этапов их формирования (умений, навыков и (или) опыта деятельности) в процессе освоения образовательной программы; описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их формирования, описание шкал оценивания; типовые контрольные задания; методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций.

Указанные в фондах оценочных средств практик этапы формирования компетенций соответствуют видам профессиональной деятельности образовательной программы. Формируемые знания, умения и опыт деятельности направлены на объекты профессиональной деятельности, установленные образовательной программой в соответствии с ФГОС ВО 36.04.02 «Зоотехния» (уровень магистратуры). Типовые контрольные задания включают как теоретические вопросы, так и практические задания для текущей и промежуточной аттестации обучающихся и позволяют выявить уровень сформированности компетенций на различных этапах их формирования. Достаточно четко представлены шкалы и описание критериев оценивания компетенций.

Материально-техническое обеспечение соответствует структуре и содержанию программы и требованиям ФГОС ВО.

В целом считаю, что Блок 2 «Практика» обязательной части и части

формируемой участниками образовательных отношений образовательной программы магистратуры по направлению 36.04.02 «Зоотехния» реализуемая в ФГБОУ ВО «Воронежском государственном аграрном университете имени императора Петра I» полностью отвечает всем требованиям Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования и в достаточной степени учитывает требования профессиональных стандартов.

Советник отдела развития животноводства

Департамента аграрной политики

Воронежской области, к. с.-х. н.



Ларин О.В.